
  
 

ATA 004/2014 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 25/02/2014. 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e quatorze, reuniu-se a Câmara 

Municipal de Vereadores de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a 

presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, Edio Kunz, Ilário 

Pereira dos Santos, Egon Hansen, Ivo Marconi, Jair Schaab, Felipe Dieter e Marco Afonso 

Mallmann. A mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e secretariada pelo 

Vereador Ilário Pereira dos Santos. O Senhor Presidente saudou os presentes e colocou em 

discussão a Ata nº 003/2014, de 18 de fevereiro de 2014, a qual foi aprovada por unanimidade. 

Após, o Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno 

Expediente: Projeto de Lei Nº 014/2014 – autoriza a contratação de pessoal em caráter 

emergencial por tempo determinado. Pedido de licença: o Vereador que esta se subscreve, pelo 

presente solicita, de acordo com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores, 

licença para tratar de assuntos particulares no período de 27 de fevereiro a 27 de março de 

2014. Atenciosamente, Edio Kunz. Ilistríssimo Senhor – o Sindicato dos Trabalhadores Rurais 

de Nova Petrópolis e Picada Café e Sindicato dos Calçados e Vestuário de Picada Café e Nova 

Petrópolis, através de seus Presidentes, vêm respeitosamente convidar Vossa Senhoria à 

participar do 20º Encontro do Dia Internacional da Mulher a realizar-se no dia 15 de março de 

2014 nas dependências da Sociedade Concórdia – Linha Imperial/Nova Petrópolis. O evento 

terá início às 9h45min, conforme segue programação anexa. Sabedores da extensa agenda de 

compromisso da Vossa Senhoria, nos honraria muito Vossa presença, a qual desde já 

agradecemos. Atenciosamente, Aloísio Utzig – Presidente e João Ricardo Schaab – Presidente. 

Grande Expediente: Constava o Projeto 014/2014 e o Senhor Presidente colocou a palavra à 

disposição dos Senhores Vereadores. Do Vereador Edio Kunz: o Vereador saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, a secretária da Câmara, a Secretária Rubia, o suplente a 

vereador Pedro Nelson, a imprensa e a todos os presentes. Falou sobre o Projeto de Lei Nº 

014/2014, que autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial por tempo 

determinado. Disse que se trata da contratação de uma professora, pois a que passou no 

concurso entrará em licença maternidade. Explicou que não tem o que fazer em relação a isso, 

pois ela passou no concurso. Disse que para continuar o atendimento as crianças deve ser 

votado a favor do Projeto. Solicitou a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 014/2014. Do 

Vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Senhor Presidente, os colegas vereadores, a 

secretária da Câmara, a secretária Rubia, o suplente de vereador Pedro Nelson, o Marcelo, ao 

ex-vereador Neco Linck, o Cláudio. Disse que quando se trata de um projeto para a contratação 

de professores não se pode olhar para trás, mesmo que o Projeto foi entregue apenas na 

segunda-feira, ao invés de sexta-feira. Falou que entende que o projeto tem certa urgência, pois 

a professora que assumiu está grávida. Enfatizou que as crianças não podem ser prejudicadas e 



  
 

ficar sem o ensino. Reforçou o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 014/2014. 

Ninguém mais fez o uso da palavra. Na Ordem do Dia: constavam na Ordem do Dia os 

Projetos de Lei Nº 014/2014 e o pedido de licença do Vereador Edio Kunz. O Senhor 

Presidente colocou a palavra à disposição. Ninguém fez o uso da palavra. O Senhor Presidente 

colocou em votação o Projeto de Lei Nº 014/2014, que foi aprovado por unanimidade. O 

Senhor Presidente colocou em votação o pedido de licença solicitado pelo Vereador Edio Kunz, 

que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente interrompeu a sessão por tempo 

indeterminado para que a Secretária Municipal da Administração e Fazenda, Rubia Michaelsen, 

fizesse o seu pronunciamento atendendo ao disposto no parágrafo 4º do artigo 9º da Lei 

Complementar nº 101/2000, referente ao 3º Quadrimestre/2013. Após a apresentação da 

Secretária, o Senhor Presidente retomou a sessão e colocou em votação a apresentação da 

Secretária Municipal da Administração e Fazenda, que foi aprovado por unanimidade. Passou-

se para as Explicações Pessoais: Do Vereador Ivo Marconi: saudou o Presidente, os colegas 

vereadores, a secretária, O Diário, o Neco, Pedro Nelson e a todos os presentes. Falou da Rua 

que vai para a Joaneta, disse que já foi feito o pedido para pintar a rua. Disse que começou a ser 

cobrado o IPTU e que tá na hora da Prefeita recomeçar e fazer essa pintura. Falou que tem 

muitas pessoas que estão pedindo pela obra. Explicou que esse pedido já foi feito. Reforçou que 

deve ser feita a pintura antes que de algum acidente. Disse que na Rua do Kaffeeck as pessoas 

também estão reclamando, pois está bem ruim e quase já deu um acidente. Enfatizou que depois 

que acontecer um acidente não adianta falar. Falou que os pedidos das comunidades foram 

feitos e que agora deve ser lembrado e cobrado para serem realizados. Agradeceu. Do 

Vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, a 

secretária Rubia, o Marcelo e a todos que estavam presentes. Sobre a indicação da RGE, falou 

que há duas semanas tinha solicitado à empresa que fizesse melhorias na rede elétrica da Rua 

João Sander Sobrinho, Vicente Prieto e comunidade do Jammerthal. Disse que viu no jornal que 

na semana passada o representante, o Sr. Giovani, esteve na Prefeitura para uma reunião. 

Comentou que na quinta-feira foi para Caxias para a entrega do caminhão e que teve a 

felicidade de encontrar o Senhor Giovani lá e que falou dos problemas de energia elétrica dos 

moradores da Rua João Sander Sobrinho. Falou que o representante da RGE já estava a par dos 

problemas e que ele deu sinais de que as melhorias podem ser feitas em Picada Café. Disse que 

não foi falado em datas ou prazos, mas se mostrou disponível. Há a possibilidade de trocar os 

postes podres e tirar a rede que fica no meio do mato. Comentou que foi positiva a viagem para 

Caxias, pois quando se sai para esses lugares se encontra pessoas que podem ajudar nos 

problemas do Município. Agradeceu. Do Vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, a secretária da Casa, a secretária da Administração e 

Fazenda, a imprensa e a todos os presentes. Falou que o Município está de parabéns, pois 

recebeu um caminhão do programa PAC 2. Disse que foi ver o caminhão tracionado e que é 

muito bonito. Falou que será muito útil para o Município. Falou sobre a emenda enviada pela 



  
 

Senadora gaucha Ana Amélia que mandou cento e trinta e um mil reais para a saúde. Disse que 

tem certeza que será bem aplicado na saúde. Comentou sobre a emenda enviada pelo Deputado 

Nelson Marchezan Junior de duzentos e cinquenta mil para a pavimentação da Rua Carlos 

Utzig no Bairro Esperança. Explicou que é uma rua de muita poeira e que beneficiará muitas 

famílias. Falou que a outra emenda que veio foi enviada pelo Deputado Federal Danrlei de 

Deus do PSD de duzentos e cinquenta mil reais para a secretaria de educação do Município. 

Comentou que o Município está de parabéns, pois os Deputados se manifestaram e mandaram 

emendas. Agora resta para o Município e o Governo Federal aproveitar essas emendas e 

fazerem a sua parte. Agradeceu. Do Vereador Edio Kunz: saudou a todos novamente. Falou 

sobre a emenda enviada pelo Deputado Nelson Marchezan para a Rua Carlos Utzig, disse que 

está no papel e que agora a Prefeita e o planejamento devem fazer o projeto. Falou que as 

pessoas pediram e que agora as coisas devem andar aqui para acontecer. Sobre o pedido de 

licença, disse que é prestador de serviços e que às vezes precisa sair do Município para obras 

mais longe. Explicou que vai trabalhar fora se não der tempo de voltar o colega poderá assumir. 

Agradeceu. Do Vereador Egon Hansen: saudou a Mesa, o Presidente, colegas vereadores, a 

secretária Rubia e a todos os presentes. Falou que teve a oportunidade de participar na Câmara 

de Vereadores, juntamente com o Presidente Marco, da reunião com os Vereadores de Gramado 

e Nova Petrópolis. Contou que o tema da reunião foi sobre formar uma associação de 

vereadores para ter mais forças e conseguir recursos através da entidade. Comentou que a 

associação teria o apoio de nove ou mais municípios. Concordou com o pedido feito pelo 

vereador Ivo Marconi sobre a pintura do asfalto na Rua Vicente Prieto, pintura do meio e 

lateral. Disse que vários motoristas já pediram essa obra. Alertou que logo começará o inverno 

e terá neblina o que dificultará a visibilidade. Disse que tem um movimento intenso devido à 

localização das fábricas. Falou que a pintura é necessária para evitar acidentes. Comentou que 

já foi solicitado para colocar tachões na “curva dos Backers”. Disse que o quebra-molas ficou 

para trás e que o pessoal está esperando. Sobre a emenda que veio para a Rua Carlos Utzig, 

disse que as pessoas precisam do asfalto, pois tem bastante poeira. Lembrou que esse pedido é 

antigo e que o asfalto é um progresso para a comunidade local e para as pessoas que vão para 

Linha Nova. Do Vereador Jair Schaab: saudou novamente a todos. Falou que ficou contente 

que o Vereador Felipe Dieter conseguiu falar com o representante da RGE, pois está uma 

vergonha os fios e cabos no chão. Disse que na área do Curtume tem um trecho onde duas 

placas estão apoiando os fios. Falou que isso é ridículo. Disse que no Bairro Kaffeeck a 

situação é a mesma, tanto rede elétrica quanto telefonia. Comentou que não conseguiu ir para 

Caxias, mas ficou feliz que veio o caminhão e disse que será muito bem utilizado no Município. 

Falou que as emendas enviadas pela Ana Amélia, Danrlei, e disse que na quinta-feira de manhã 

ficou feliz em receber a notícia do Deputado Federal Renato Molling que destinará cinquenta 

mil para o Município para ser investido na área da saúde. Comentou que já falou com a 

Secretária Rubia e que a Prefeitura já está fazendo a sua parte. Falou que isso são frutos da 



  
 

viagem a Brasília que ele, o Marco e o Egon fizeram, assim como a Prefeita já foi várias vezes. 

Fez o convite em nome da Sociedade Aliança para a escolha da corte da 10ª Soberanas de 

Picada Café com a animação da banda Brilha Som na primeira pista e Geração do Som na 

segunda pista. Comentou sobre o campeonato de futsal e que os times optaram por não pegar 

seguranças na primeira fase. Lamentou que alguns torcedores se comportam como crianças em 

alguns aspectos. Fora isso, disse que o campeonato está bom e com bons jogas. Falou que o 

campeonato de futsal de Picada Café sempre foi de nível super alto e que esse ano não vai ser 

diferente. Agradeceu a todos. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente, 

convocou os Senhores Vereadores para a sessão no dia 06/03/2014, na quinta-feira, pois na 

terça é carnaval. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 

 

 

 


